



警示语

拒绝高利诱惑，理性投资理财，远离非法集资，远离非法证券活动。

华泰证券提醒您：树立风险防范意识和法律意识，“天上不会掉馅饼”，“世上也没有免费的午餐”，请自觉抵制、远离非法集资活动，警惕承诺“高额回报”、“快速致富”、“一夜暴富”的所谓投资项目，擦亮眼睛，不要上当受骗。

华泰证券提醒您：资金短缺虽烦扰，非法集资不可作。请保持清醒理性，坚持通过合法渠道融资，通过合法手段解决资金困难，避免违法筹资。

非法集资5大传销手法

以介绍职业、招聘兼职、从事新型项目经营、低成本创业为名，欺骗他人在本地或异地非法聚集，以面对面集中授课“洗脑”的形式，诱导他人参与。

以所谓合法公司为掩护，假借高科技、新产品的幌子，以产品直销为名，宣传增设专卖店、实现连锁销售、创建概念店等，通过发展加盟商按层级收取加盟费吸引他人参与。



以互联网、报刊等媒介发布“外汇交易”、“股票投资”、“新能源开发”、“风险投资”、“经营模式创新”、“纯资本运作”、“1040工程”、“境外债券”、“网络资本运作”、“网络点击广告”等所谓致富信息，或推销“教育培训”、“个人理财”、“远程教育”等虚拟产品，引诱他人参与。

以亲属、朋友、同乡身份介绍“新型营销”、“全新致富利润”、“网络营销”、“合法直销”、“消费联盟”、“网络倍增”、“加盟连锁”等信息，组织所谓“成功”人士现身说法或招商会、推荐会、免费旅游并送纪念品等活动诱骗他人参与。

以互联网和电子商务网站为载体，极力美化公司形象，鼓吹预期收益，并通过一定方式展示已参与人员的姓名、业绩、奖励、分红等情况，刺激他人参与。



非法集资10大骗局

不具有房产销售的真实内容或者不以房产销售为主要目的，以返本销售、售后包租、约定回购、销售房产份额等方式非法吸收资金。

不具有销售商品、提供服务的真实内容，不以销售商品、提供服务为主要目的，以商品回购、寄存代售等方式非法吸收资金。

不具有募集基金的真实内容，以假借境外基金、发售虚构基金等方式非法吸收资金。

不具有销售保险的真实内容，以假冒保险公司、伪造保险单据等方式非法吸收资金。

以投资入股的方式非法吸收资金。

以委托理财的方式非法吸收资金。

非融资性担保企业以开展担保业务为名发售虚假理财产品。

以“养老”的旗号非法集资。

以高价回购收藏品为名非法集资。

假借P2P（网络借贷平台）名义非法集资。



6招防范非法集资

对照银行货款利率和普通金融产品的回报率是否过高，多数情况下明显偏高的投资回报很可能就是投资陷阱。

通过政府网站查询相关企业是不是经过国家批准的合法上市公司、是不是可以发行公司股票、债券、国家规定的股权交易场所等，如果不具备发行销售股票、出售金融产品以及开展货款业务的主体资格，就涉嫌非法集资。

通过查询工商登记资料，查明相关企业是否是经过法定注册的合法企业，是否办理了税务登记等。如果主体身份不合法、不真实，则有诈骗嫌疑。

一些影响较大的非法集资犯罪，相关媒体多会进行报道，要通过媒体和互联网资源，搜索查询相关企业违法犯罪记录，防止不法分子异地重犯。

对亲朋好友低风险、高回报的投资建议和反复劝说，要多与懂行的朋友和专业人士仔细商量。

可以向有关部门进行咨询，切不可抱有侥幸心理，盲目投资。

非法证券活动之7大陷阱

电话营销陷阱：利用不当手段获取个人电话信息后，雇佣专人进行撒网钓鱼式电话营销，使用事先设计的诱骗洗脑式“理财话术”，以提供代客操盘保证高额收益为由，反复纠缠诱导，骗取“咨询费”、“服务费”或收益分成。



“资深专家”陷阱：不法机构或个人，利用广播电视证券节目包装出所谓的“证券专家”，以免费诊股或送黑马股为诱饵，诱导投资者发送短信或拨打热线电话，骗取会员费、服务费等。

高科技炒股软件陷阱：不法机构或个人，通过夸大甚至捏造宣传“炒股软件”超强荐股能力，诱使投资者拨打电话或发送短信建立联系，骗取“信息服务费”、“后续服务费”等。

“草根证券专家”网络诈骗陷阱：不法机构或个人利用网络工具发表股评和荐股信息吹嘘操盘业绩，充当“民间股神”进而以招收弟子、代理炒股等方式，骗取投资者培训费、服务费，代人理财利益分成等。

假冒机构陷阱：不法机构或个人假冒知名证券公司、基金公司或自称私募操盘机构，通过举办免费证券投资讲座、报告会等手段，谎称具备发现和操纵涨停股能力，诱骗投资者接受其非法证券投资咨询或委托理财服务。

服务升级陷阱：投资者接受非法证券投资咨询服务后，往往遭遇升级为高级会员、提供更好的指导老师、参加大资金操盘计划或进行内幕交易等为目的连环套式骗局。

退赔维权陷阱：投资者发现上当受骗，要求退费赔偿时，不法机构或个人，以完成操盘盈利计划帮助“解套”挽回损失等名目，进一步诱骗投资者。或假冒证券监管人员或律师，以维权追回损失为名骗取调查费、律师费等。



防范非法证券活动之5项注意

查证核实相关机构是否经过中国证监会批准，是具有证券经营业务资格的合法机构。合法证券经营机构名录可通过中国证监会网站(www.csrc.gov.cn)、中国证券业协会网站(www.sac.net.cn)、中国证券投资者保护基金公司网站(www.sipf.com.cn)查询。

看非法证券咨询活动的内容和宣传方式。借提供“内幕消息”和“涨停黑马”为名，以承诺保底收益为诱饵，这些都是违反法律规定和不符合常理的。

不能提供书面服务合同或合同要件不齐备，或要求将钱打入个人银行账户的证券咨询活动，投资者一定要高度警惕。

坚信“天上不会掉馅饼”，对“高额回报”的股票投资要进行冷静分析，避免上当受骗。

发现上当受骗后，投资者首先要立即终止与非法机构之间的合作，要注意收集证据，用法律武器维护权益。



案例一

黑基金投资难赎回 暴富宣传原是骗局

事件回放：

2014年4月，几十名购买了中欧温顿基金的投资者聚集在北京海航大厦内，打出了“悬赏百万”寻找负责人的宣传单，由此也让这起黑基金案再次进入公众视野。

早在2014年2月27日，40多名深圳中欧温顿基金管理有限公司北京分公司的客户代表就在北京朝阳公安分局经侦支队报案，称这一公司涉嫌金融诈骗。根据公司员工统计，目前有2000多名客户的4亿多元资金在这个公司打理，但是公司已经无法办理投资赎回的业务。

资料显示，中欧温顿基金管理有限公司在深圳注册，注册资金1亿元，企业法人陈立秋，北京分公司负责人张树立，公司创始人高文华。该公司的一名员工透露，这三个人他们从没有见过，只有一个叫李晓涌的人是公司的总经理，偶尔露面。他还透露这个公司主要经营两方面的业务，一方面是基金，拿客户的钱去投资，然后承诺给客户一定的回报；第二方面是P2P理财服务，理论上是公司先拿出一笔钱，高息贷款给别人，再把债权转让给客户，从中赚取差价。

2014年4月25日，有一名姓李的女子从北京市朝阳区东渝西里一栋居民楼17层跳下身亡，根据其家人的交代，在2013年底这名女子瞒着家人拿出11万元购买了中欧温顿基金，她的死也被怀疑与这一事件有关。

风险提示:

中欧温顿事件不过是黑基金乱象中的一例。黑基金利用部分人“炒基金”的投机心理，大肆诱惑公众投资，已经成为了非法集资的方式之一。

曾经轰动一时的北京首例黑基金案件，发生在基金最热的2007年。当时陈青春等人通过非法中介注册了中鼎鑫创业投资有限公司，虚报注册资本一亿。为了彰显公司的实力，陈青春等人把公司选址在北京金融街的一座大厦内，并且进行了豪华装修，对外吹嘘自己是海归人士，有多年的保险业、金融业从业经验，在公司成立不久便对外发行了中鼎鑫创投基金，以高额的利益回报为诱饵，吸收了大量资金，在短短一个月内就骗走了几十位居民的300余万元。

在北京首例黑基金案件之后，大连的地下基金“金手指”也被曝光。该基金宣称投资人日收益额根据投资金额而定，回报率在200%—300%之间，并且承诺在投资人打款12个小时之后，该基金就可以通过网上银行给投资人的账号拨入相应的回报，结果这同样也是一个骗局。大连的一名退休工人就买了金手指基金花费了近10万元，最终妻子离子散。

除了金手指以外，各地发现的黑基金，还有美国石油、瑞士基金、电子基金等等。这些黑基金共同的一个特点就是宣称门槛低、收益高、风险小，然而，当投资者以为自己找到了一夜暴富的捷径之时，却没料到自己已经走进了一个个圈套。在这里我们也提醒大家擦亮眼睛，提高个人的警惕和鉴别意识，远离黑基金骗局。

案例二 假冒民营银行 实为“披着羊皮的狼”**事件回放:**

2010年9月至11月期间，中国能源投资有限公司法定代表人王永年，冒充国家领导人秘书，伙同郑庆久，虚构“旅游发展银行”，并以成立银行投资入股为名，骗取卢某人民币500万元。而这笔钱款却被二人分掉，用于购买豪华轿车、归还个人欠款。

卢某得知被骗后，将二人告上法庭。最后，王永年、郑庆久因明显的诈骗行为，且情节严重，被检察机关以合同诈骗罪提起诉讼。

风险提示:

行骗者对经济政策的学习也会与时俱进，假冒民营银行的名义、借国家支持民间资本发起设立金融机构的政策、谎称自己已经获得或者正在申办民营银行的牌照、虚构民营银行、发售原始股或吸收存款，就是行骗者利用政策面的变革实施非法集资活动，面对这样的境况需要多长心眼，理性分析。



案例三 投资虚假理财产品 高额利息黄粱一梦



事件回放：

2012年5月,常利民在宁波市江东区注册成立了沈阳市黎航密封材料有限公司宁波分公司,并以沈阳市黎航密封材料有限公司扩大生产经营为由,聘用被告人于忠芹等,为其在宁波向社会公众吸收资金。从2012年4月至2012年10月11日期间,他们以高额利息为诱饵,采取与投资者签订借款协议的方式,在宁波范围内发展客户共计78人,共吸收公众存款人民币3416200元。后经调查,被骗子多为女性,涉案资金至今无法追回。

风险提示：

非融资性担保企业以开展担保业务为名,非法集资,主要表现形式是两个方面:一是发售虚假的理财产品;二是虚构借款方,以提供借款担保名义,非法吸收资金。这种骗术往往伴随高额利息的诱惑,投资者在利益面前应该审慎判断,理性分析其高额回报是否合理,切莫被冲昏了头脑。

案例四 假网站诱骗群众汇款 传销模式敲响警钟

事件回放:

前几年,互联网上曾出现一个名为“中讯基金”的网站卖基金,声称短期回报可以翻几倍。登录该网站能够看到,它号称是美国花旗银行旗下的一个金融机构,准备在中国境内融资。最诱人的一点,是在200天的周期之内,回报率达到2倍到5倍。

经过调查发现,这个网站的投资模式竟然和传销极其相似:凡是在线上投资的人都会成为网站会员,按照投资资金规模划分为不同等级的代理商;如果代理商成功发展下线,还会有一定金额的奖励。

到涉案的4名主要嫌疑人被逮捕时,“中讯基金”网站已经非法集资近1000万元,3000多人受骗上当。

风险提示:

这种非法集资的形式表现为打着境外投资、高新科技开发旗号,假冒或者虚构国际知名公司设立网站,并在网上发布销售境外基金、原始股,境外上市、开发高新技术等信息,虚构股权上市增值前景,或者许诺高额预期回报,诱骗群众向指定的个人账户汇入资金,然后关闭网站,携款逃匿。做投资需要对网站的真实性、公司的合法性、产品的合理性做出谨慎分析,不要被其耀眼的招牌、诱人的项目,特别是资金实力和高额的注册资本所迷惑。

案例五 养老产品诱骗老人钱财 养老金换来白条

事件回放：

咸阳闫女士的母亲已经80岁高龄，老人手中有些积蓄，便想到了投资。2012年上半年，老人遇到当时在保险公司当业务员的朱某。朱某称其认识咸阳市一家投资公司的老板杜某，如果把钱给他公司做投资，年利息要比银行高几倍。

2012年10月至2013年4月期间，老人瞒着儿女，将11万元现金分2次交给了朱某。闫女士的母亲说，最后一次，朱某将之前打给自己的欠条，换成了署名该投资公司法人杜某的借（条）款协议，而在此期间，闫女士的母亲连杜某的面都没见过。

2013年10月，到了还款期限，闫女士的母亲数次向朱某索要本金及利息，而对方却百般推脱，最后只能将杜某告上法院。

风险提示：

社会的老龄化让老人群体数量逐年提升，老年群体的风险识别能力和警惕心理相对较弱，为行骗者开展骗局提供了成功的可成性。以“养老”的旗号骗人有两种突出的形式：一是以投资养老公寓、异地联合安养为名，以高额回报、提供养老服务为诱饵，引诱老年群众“加盟投资”；二是通过举办所谓的养生讲座、免费体检、免费旅游、发放小礼品方式，引诱老年人群投入资金。这里向众多老年人提出警示，养老金存下不容易，切莫随意給他人。



案例六 便宜货成“回购”宝贝 巧舌如簧非奸即盗

事件回放：

2013年9月18日，北京东城区警方接李女士报案，称其2013年7月在北京盛世典藏公司购买了26套邮票，每套单价为3900元，共计10万余元。

按照协议，该公司承诺每套邮票每月返还50元，共计一年，一年后公司原价回购邮票。但她仅收到一个月的返还，就发现该公司已经人去楼空，遂报警。

侦查员发现，李女士所购邮票虽为真品，但实际价格总共仅4680元，与交易价格相差不少，而盛世典藏公司并未在工商局登记。

经过大量摸排调查，2014年3月10日，侦查员在当地警方的帮助下，将躲藏在西安老家的犯罪嫌疑人余某抓获。

余某对诈骗李女士的犯罪事实供认不讳。据余某交代，她虚构公司并雇用十余名营业员，利用广告宣传和从其他渠道得来的客户资料与客户联系，实施诈骗。他们主要针对年龄偏大的人群，以返现、高价回收为诱饵骗钱，涉及金额共20余万元。

风险提示：



寻宝收藏风盛行，无论是附庸风雅还是投资致富的心理，在诱惑面前还是要长个心理眼，换回一堆废纸废物就得不偿失了，这种骗术就这么简单：以高价回购收藏品为名，非法集资；以毫无价值或价格低廉的纪念币、纪念钞、邮票等所谓的收藏品为工具，声称有巨大升值空间，承诺在约定时间后高价回购，引诱群众购买，然后携款潜逃。

案例七

P2P玩弄金钱游戏 高收益的背后或许是“庞氏骗局”

事件回放：

深圳警方查处一起P2P诈骗案件，涉及深圳当地两家公司，这两家公司拥有同一个法定代表王某。本案的作案手法具体表现为：王某先让底下的投资咨询和担保公司到15个省市设立分公司，以月息4%-5%对外借款，声称保证还本付息。

同时，他操作另一家公司开设P2P网贷平台，发布房产抵押借款项目，通过互联网公开宣传，以债权转让的形式，吸收社会不特定对象的资金，月息高达3.4%-5.8%。两家公司非法吸收的资金主要用于公司、个人资金往来，业务员提成，归还前期投资人本金和利息。

深圳警方到杭州、瑞安等地调查王某本人及其关联公司发布的抵押房产，发现都是假的。而且王某经营的P2P网贷平台只有一个公司账户，其余都是王某的私人账户。在被警方控制后，王某手机每天仍能收到大量银行短信，提示有资金入账，可谓“日进斗金”。经初步调查，王某募集的资金都用于浙江的债务窟窿，经营的网贷平台变成了为自己融资的工具。

一位P2P网贷公司的高管算了笔账，“P2P公司并不是免费服务，给投资者的收益是扣除中间手续费后的。”他透露，目前P2P行业表面上的手续费为2%-3%，实际上经常达到6%，“这么一加，借款方要承受每年更高的借款利息，现在做什么生意回报率能那么高？”

国内大部分P2P公司惯用“拆标”的方式，将长期借贷分拆成一个个短期的投资产品，给出高收益以吸引投资者进入。不过这种错配的模式存在很大的风险。每一次资金到期都意味着公司要偿还一批投资者的本金和利息，这个时候长期借贷的本金和利息肯定还没到账，那么只能用自有资金垫付。但更多时候，P2P公司采用的是“借新偿旧”，用新进入投资者的钱还老投资者，周而复始。“一旦吸引不了新投资者进入，这种模式就玩不下去了。提供高收益很大一部分原因也是为了这个。”一位业内人士表示，如果公司资金实力不强，“拆标”就成了“庞氏骗局”。

风险提示：

套用互联网金融创新概念，设立所谓P2P网络借贷平台，以高利率为诱饵，采取虚构借款人及资金用途、发布虚假招标信息等手段吸收公众资金，突然关闭网站或携款潜逃。这些网贷公司，多以“拆标”和“自融”的方式玩弄着一个金钱游戏，目前市面上P2P最便宜的平台低至3-5万元，上线后可以直接交易，对于有一定原始资本积累的人来说，从注册到筹办一家P2P借贷公司十分方便，这也是P2P盛行的主要原因。对普通投资者而言，百分之几十的收益率到头来或许是场“庞氏骗局”。资金短缺还需保持理性清醒，坚持通过合法渠道融资，通过合法手段解决资金困难，避免违法筹资。



案例八 聊天工具招收会员 推荐股票骗取钱财

事件回放：

李某在浏览网页时，看到一个财经类博客，该博客发布了“重大借壳机会，潜在暴力黑马”等40多篇股评、荐股文章。在对这些文章的评论中，一些匿名人士回复说：“绝对高手”、“好厉害，我佩服死了”、“继续跟你做”等。李某通过博客中提供的QQ号码与博主取得了联系，缴纳3600元咨询年费后成为会员，但换来的却是几只连续下跌的股票，李某追悔莫及。

风险提示：

不法分子通常在网络上采取“撒网钓鱼”的方法，通过群发帖子或选择性荐股树立起网络荐股“专家”的形象。这些所谓的“专业公司”都是无证券经营资质的假“公司”，所谓的“专家”也大都初涉股市，并不具备高深的证券投资知识和技巧。

投资者接受证券期货投资咨询和理财服务应委托经中国证监会批准的具有证券经营业务资格的合法机构进行。合法证券经营机构名录可通过中国证监会网站（www.csrc.gov.cn）、中国证券业协会网站（www.sac.net.cn）、中国证券投资者保护基金公司网站（www.sipf.com.cn）查询。

案例九 假冒网站鱼目混珠 非法机构需要警惕



事件回放：

张某在东方财富网的股吧上发现一篇文章，标题是《明日重大利好消息出台敬请关注》，他很好奇，点击一看，是中信证券公司的网站，网站顶部写着“公司经过中国证监会批准”，并有电子版的批准证书。网站内容主要有“强力个股推荐”、“精确市场预测”、“实战业绩”、“涨停板股票服务”。张某拨打了网站底部显示的手机号码，业务员陈某说公司实力很强，有专人研究分析股票，近期几只大牛股都抓住了。于是张某心动不已，按要求向中信证券的业务员“陈某”账户缴纳了一个季度的服务费4380元，对方也传真了一份已盖章的服务合同，并口头保证15个交易日获利120%，总获利不低于360%。但此后，按公司推荐的股票操作，却只跌不涨，一周以后张某后悔，想讨回服务费，但发现再也无法联系到陈某，公司的电话也无人接听。

风险提示：

不法分子常常利用网络平台假冒合法证券公司设立山寨网站和冒牌机构，企图鱼目混珠，混淆视听。网址大多为数字与英文组合，如www.gp787.cn, www.38baidu.com,www.1678888.cn,www.gp3334.cn,或采用与合法证券公司相类似的域名。为诱骗投资者上当，不法分子还声称公司经过证券监督管理部门的批准，有的甚至刊登虚假的资质证书。在收取投资者服务费时，往往要求投资者将款项汇到个人银行账户中。

合法证券投资咨询机构提供咨询服务一般要与客户签订书面服务合同，对于那些不能提供书面服务合同或合同要件不齐备的证券投资咨询服务，投资者一定要高度警惕。另外，合法证券投资咨询机构一般通过公司专用收款账户收取咨询服务费，对于那些要求将钱打入个人银行账户的证券咨询活动，投资者一定要格外小心。



案例十

“免费荐股”广告飞 获取资料做推销

事件回放：

范某在电视上看到某股评节目，股评“专家”称“要想免费获取涨停股票，赶快拨打节目下方的热线电话”。范某拨打了该热线电话，电话那头的小姐非常热情地介绍了该公司炒股的骄人业绩以及跟着公司专家炒股可以达到的收益，声称只要交纳会员费后，就能为其推荐涨停股票。范某抵挡不了该公司持续不断的电话攻势，想先交几千元碰碰运气，于是给该公司汇了4000元会费，刚开始，公司推荐的股票确实像预测的一样连拉两个涨停，但没想到从第3天开始便一路下跌，比自己操作亏得更厉害。

风险提示：

不法分子发布“免费荐股”广告的目的是诱骗投资者拨打电话或发送短信，在获取投资者的联系方式之后便展开强有力的电话攻势，反复向投资者推荐股票，骗取服务费。

投资者不可轻信免费推荐黑马、免费荐股、免费诊股等夸大过往荐股业绩、直接或变相承诺收益、公开招收会员的非法证券节目和广告，不要轻易泄露个人电话号码和个人资料，对陌生荐股来电要保持高度警惕。

案例十一

炒股软件功能很强大？销售卖钱才是真目的

事件回放：

李某是北京的一名投资者，在电视上看见一名证券分析师有声有色地宣传某公司的炒股软件，声称该软件能准确揭示股票买卖点，并免费推荐了一两只股票。李某见这几支股票确实上涨，便拨打了电视上的电话，接电话的业务员信誓旦旦地说，只要购买软件成为会员就会有股票信息提供，保证稳赚不赔。李某因近期市场震荡，股票套牢，便心急如焚地花5000元购买了该软件，使用期为3个月。但不久，李某发现该软件的实际效果与宣称内容大相径庭，遂向公司提出退款。公司则称可以免费给李某延期服务3个月，并推荐有内幕信息的股票。随后，李某每次都是高买低卖，不仅没有赚到钱，反而陷入重度亏损的境地。经查，该公司无证券投资咨询资格，实际是以销售荐股软件的方式从事非法投资咨询活动。

风险提示：



不法分子在销售炒股软件的过程中，往往会夸大宣传软件的荐股能力，并将证券投资咨询作为软件的功能和后期服务，骗取高额的服务费。投资者要保持理性的投资心态，证券市场存在一定的投资风险，没有任何个人和任何炒股软件能够对市场做出准确无误的判断，不要被任何高额回报的口头承诺所蛊惑。

案例十二 代客理财分收益 全权委托损失大

事件回放：

刘某接到一个电话，对方自称是广州某投资有限公司，询问刘某的炒股情况，刘某说自己不会炒股，对方便劝刘某把钱交给他们公司代为操作，保证每月利润在50%以上，获利后三七分成，不获利不收钱。刘某有点心动，于是拿出5000元汇到指定账户。没过几天，刘某就收到该公司传真过来的对账单，说刘某的5000元已经赚了2000元，并称如果刘某汇的钱多一些的话，赚的利润会更高。欣喜之下，刘某又汇了3万元。没过几天，刘某又收到一份对账单，显示刘某账上已有6万元。该机构定期给刘某传真对账单，获利最高的时候，刘某账上股票市值已有20万元。刘某心想股市有风险，已经赚够了，不如兑现，于是要求该机构将股票卖出后将现金退回给他。但该机构每次都以各种理由推脱，后来干脆不接刘某的电话。最后刘某只得到监管部门投诉，才知这家机构根本不具备证券经营相关资质，其提供给刘某的对账单也是伪造的，其行为已构成诈骗。

风险提示：

非法证券投资咨询公司或个人以全权委托、利润分成等诱骗客户上当受骗。投资者接受证券理财服务应选择取得中国证监会颁发证券经营许可证的合法机构进行，不要盲目轻信所谓的“专业公司”，加强自我保护和防范意识，关键要克服贪婪，自觉抵制不当利益的诱惑。

案例十三 会员升级名义多次行骗 泥潭深陷损失加重

事件回放：

于某3个月前交了5000元会费，成为了某投资咨询公司的会员。3个月来，于某所购买的由该公司“高老师”推荐的股票均处于亏损被套的状态，于某非常气愤。一日，于某接到该公司售后回访的电话，于某将股票亏损情况进行了投诉，电话那头的回访人员称公司所推荐的股票都是涨停股票，对于某亏损的情况一定会彻查清楚，给予某一个说法。两天后，于某接到自称“白总监”的电话，称高某违反公司规定已经被开除，为了弥补于某的损失，公司以优惠的价格将于某升级为高级会员，只要再缴纳8000元就能享受到38868元高级会员的待遇，由其亲自指导炒股，保证能获取50%以上的收益。为了挽回之前的损失，于某又给该公司汇去了8000元，原本以为可以挽回亏损，可是“白总监”却一直没有给他推荐任何股票，电话也没人接听了。于某这才明白过来，原来自己被一骗再骗，掉进了非法投资咨询机构的陷阱。

风险提示：

不法分子推荐股票造成投资者亏损后，仍然蛊惑投资者参加更高级别的会员组，缴纳更多的“会员费”，造成股票亏损越来越大。甚至有不法分子假冒证监会、交易所名义，以弥补投资者亏损为名进行诈骗。

投资者要保持高度警惕，一旦发觉上当受骗，应立即向证监部门投诉或向公安机关报案。

案例十四 非法兜售需注意 原始股看起来很美丽

事件回放：

2004年，梁朝榕以其经营的广西好一生制药有限责任公司（以下简称“好一生公司”）为发起人，联合当地三家公司共同发起筹建好一生股份公司，并获得广西区经委批准设立。2005年，好一生公司将好一生股份公司的股票通过西安联合技术产权交易所挂牌。2006年，好一生股份公司在广西区工商局取得了企业名称预先核准，取得了核准号，但未进行工商登记注册。

在未经证监部门备案核准的情况下，梁朝榕在南宁市民族大道某写字楼设立好一生股份公司办公地点，并以每股1至3.8元的不等价格向社会公众签订了《股权转让协议》，发行好一生股份公司的“原始股票”。此外，好一生公司还组织业务人员在南宁街头摆摊设点向公众推销，认购价为3.86元/股，5,000股起购，以现金方式认购。在销售时，好一生公司对外虚假宣称保证每年向股东分红不少于每股人民币0.10元，股票持有人可在技术产权交易中心自由交易。同时承诺，公司股票若在2008年12月30日前不能在国内或海外上市，公司就以双倍价格回购。

至2007年4月12日止，梁朝榕负责主管发行好一生股份公司的“原始股票”，已向社会公众销售了4,895,116股，销售金额共计8,210,424元，涉及受害人322人。



风险提示：

面向社会公众非法发行、兜售所谓“原始股”的案件，侵害了投资者合法权益，扰乱了资本市场正常秩序，并且往往与金融诈骗等犯罪行为相关。投资者需高度警惕以“海外上市”、“原始股销售”为内容的电话、短信及宣讲会等活动，不轻信对巨额回报的许诺。投资者进行证券投资，应到依法设立的证券交易所，并通过具有证券经纪业务资格的证券公司进行。

案例十五 非现场开户藏陷阱 账户信息遭窃取

事件回放：

投资者张某看到股市回升，打算开立证券账户，由于周围没有柜台网点，他决定采用网上开户的方式。张某在某博客上看到某第三方网站关于开立证券账户的优惠信息：通过本网站进行证券账户网上开户，证券交易每笔手续费返还50%。该第三方网站上设置了国内部分知名券商的网上开户链接，并有数百条开户记录，以及多达千余条的用户好评反馈，形式与返利网站类似。为了获得手续费的返还，王某通过这种形式办理了网上开户业务。一周后，张某发现其证券账户下购买的股票和留存的现金都被盗取，张某随即向当地警方报案。

警方调查后发现，该第三方网站利用返利名义吸引投资者通过该网站链接，登录仿冒证券公司网站办理网上开户业务，通过植入的木马程序远程控制开户人王某的电脑，窃取了其账号、密码、电子证书，从而转账套现。

风险提示：

自2013年4月起，投资者可以进行股票账户的非现场开户。投资者应首先确定是直接通过正规的证券公司的网站进行开户，在网上开户时，需上传身份证照片正、反面图像，并拍摄本人头像照。应避免通过第三方网站办理网上开户业务（合法机构网址可以通过中国证券业协会网站（www.sac.net.cn）查询）。避免在网吧等公共电脑上办理网上开户，谨防木马程序等软件对用户名、密码和电子证书的窃取。需警惕不法分子利用电子邮件和仿冒网站获取个人相关账户信息。防止上述情况的做法包括：使用安全令牌；使用私人电脑，并定期对电脑进行杀毒；不轻易泄露并妥善保管个人信息。